

我省全面规范旅游市场迎旺季

本报海口10月17日讯（记者杨春虹）记者今天从省旅游委了解到，我省各市县全面加强旅游市场监管，进一步规范旅游市场迎旺季。

今天，三亚12301接线中心共接听电话10个，其中咨询类5个，投诉类5个（其中投诉酒店2宗、非法一日游2宗、旅行社1宗）；出动车辆2车次、执法人员14人，检

查旅游从业人员21人、旅游企业10家。

上午，三亚执法人员前往金海逸酒店、美成滨海酒店、美富景酒店、中御水晶店、帝佳水晶店、玉博园检查，发现导游黄明月、王琼妹、龚创新分别带领海南航空国际旅行社、海南望海国际旅行社、海南蓝海湾旅行社团队入住未取得消防许可证的美富景酒店；导游孟凡带

领海南航空国际旅行社团队入住未取得消防许可证的金海逸酒店；导游郑小玲带领海口宏豪旅行社团队入住未取得消防许可证的美成滨海酒店，工作人员暂扣以上5名导游的导游证、电子行程单；在中御水晶店、帝佳水晶店、玉博园检查中，未发现违法违规行为。

下午，执法人员到鹿回头游艇码头、

星华游艇码头、大东海潜水公司、环球潜水公司进行检查，发现鹿回头游艇码头LED屏幕未开启，当场责令该公司负责人予以纠正；驱赶三亚湾银泰酒店、夏威酒店附近违法发放旅游宣传单人员，并暂扣其宣传资料。

今天，万宁市旅游、工商、物价等部门共出动执法人员12人次，会同省检查组检

查旅游企业南药园、南国热带雨林、奥特莱斯3家次，导游15人次。发现一家黑车（琼A33101）出团，拟提请交通部门调查处理。

陵水由县工商局牵头的调查组继续在分界洲岛进行检查；同时旅游部门在椰田古寨景区做进一步的旅游执法检查。截至目前，调查组各单位共出动检查人员91人次，出动26车次。

2014海博会开幕
2000多种海产品
让你看花眼



客商在展位了解和乐蟹。 本报记者 苏晓杰 摄

三亚查处“兰花世界”商业贿赂案

当事企业三亚柏盈热带兰花产业有限公司涉嫌商业贿赂行为进行立案调查。

执法人员对该公司账目进行清查，未

发现有单瓶售价602元的精油产品销售单据。在账目清查过程中查证，该公司为了获取更大的利益，以现金支付方式给予

旅行社、出租车司机“佣金”（回扣），且未如实记入公司法定财务账册，违反了《中华人民共和国反不正当竞争法》的有关规定，构成商业贿赂。目前，三亚市工商局已对该公司作出行政处罚，责令停止违法行为，处以法定最高额度罚款20万元。

褒扬

保亭确认刘伟权为见义勇为人员

本报保城10月17日电（记者易建阳 特约记者黄青文）今天，保亭社会管理综合治理委员会正式确认刘伟权为见义勇为人员，并向省综治办、省见义勇为基金会报备。

保亭黎族苗族自治县金江农场南茂分场司机刘伟权在群众人身受伤遇险，生命安全受到溺水威胁的危急关头，把个人生死置之度外，挺身而出，将受伤群众从水中救起。他见义勇为的事迹经本报10月10日报道后，在社会上引起极大反响，大家纷纷为刘伟权做好事不留名的行为点赞。

警示教育

昌江19名干部被通报批评

本报海口10月17日讯（记者张佳星 通讯员符寿强）记者今天从海南廉政网获悉，昌江黎族自治县日前对19名违反工作纪律的干部进行点名道姓通报曝光。

10月10日至11日，昌江县整治庸懒散奢专项工作督查组对部分单位上班时间工作纪律情况进行明察暗访。经查实，该县农机服务中心林海滨、赵飞，县残联林雪红，县农发办林华，县海洋渔业局郭宏平、羊勇、李海祥，县委办李慧，县农科局李华，县人社局谭世平，县招商办陈求弟，县爱卫办陈有义等12名干部上班迟到；县海洋渔业局冯开花，县农机服务中心钟学斌等2名干部上班时间上网玩游戏；县城管局吴仕夫、黄世海、陈启华、叶科林等4名干部上班时间在外吃早餐；县农机服务中心符东海上班时间擅自离岗。

涉嫌违纪 陵水5名干部接受组织调查

本报海口10月17日讯（记者张佳星）海南廉政网今天发布消息，陵水黎族自治县5名干部涉嫌违纪，目前正分别接受组织调查。

据了解，陵水县物价检查所所长、县价格认证中心主任龙册委，林业局林政股股长赵勇，英州镇副镇长石才英，本号镇军昌村党支部书记董兴方，黎安镇黎安村委会副主任郑云杰等人涉嫌违纪，目前正分别接受组织调查。

非法转让国有资产 陵水新村渔业公司经理被开除党籍

本报海口10月17日讯（记者张佳星 通讯员丰平）记者今天从海南廉政网获悉，陵水黎族自治县纪委监委日前对新村渔业开发公司经理杨彩信涉嫌违纪问题进行立案审查。

经查，杨彩信在担任新村渔业开发公司经理期间，在未经请示新村镇政府同意，且没有召开公司职工会议讨论的情况下，滥用职权，擅自非法转让国有资产，造成公共财产损失；出具虚假合同，徇私舞弊，致使他人骗取国家贷款64万元。

杨彩信的行为已构成严重违纪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，陵水县纪委监委讨论决定，给予杨彩信开除党籍处分，将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

警示

琼中绿橙提前半月开摘啦 收购价由3.5元涨至5元，将推出“琼中绿橙乡村旅游季”活动



10月17日，“琼中绿橙”开摘仪式在琼中举行。

本报记者 陈元才 通讯员 朱德权 摄

园区建设

海口首家电子商务产业园区开园

能容纳创业型企业160余家，可实现经济产值15亿元

本报海口10月17日讯（记者陈怡）今天，海口首家电子商务专业产业园区——创业村江东电子商务产业园正式开园，整个产业园预计能容纳电商相关类型企业160余家，能带动和提供就业岗位3000余人，可实现年产值15亿元。

今年以来，我省传统制造型企业面对市场需求疲软、产能过剩、综合要素成本上升等不利因素，借助网络购物的快速发展，纷纷在电子商务领域开拓创新。

创业村入园企业之一的文福庄园是一家生产海南特色农产品伴手礼的生产型企业，在维护传统渠道销售的同时，正在着手开拓电商销售渠道。

“入园后可以实现资源共享，抱团发展。”文福庄园创始人王福说。

目前，海口电子商务交易规模占全省约70%以上，近500家电子商务企业在海口，涉及电子商务的企业达4000家。“但这些企业规模都不大，而且布局分散。如果想加快海南经济发展，重点在园区，这是符合省情的道路，是可持续发展的道路。江东电子产业园开园后，电子商务企业集中到园区内办公，可以利用园区的合理布局和建设，构筑富有竞争力的产业基地，促进我省电子商务产业集群发展。”海口市商务局相关负责人说。

据产业园合作投资方恒正实业有限公司总经理王君一介绍，园区内首批已有海南文福庄园、团游商城等43个初创企业正式入驻办公。并已与省

展，重点在园区，这是符合省情的道路，是可持续发展的道路。江东电子产业园开园后，电子商务企业集中到园区内办公，可以利用园区的合理布局和建设，构筑富有竞争力的产业基地，促进我省电子商务产业集群发展。”海口市商务局相关负责人说。

据产业园合作投资方恒正实业有限公司总经理王君一介绍，园区内首批已有海南文福庄园、团游商城等43个初创企业正式入驻办公。并已与省

中小企业局、海口农商银行、大唐发控、股交中心等多家企业和服务机构达成战略合作关系，同时已建成我省首个创业项目与天使投资的对接交流平台——创业村项目路演中心作为园区配套服务设施。园区内办公、通信及餐厅等基础设施配套齐全，充分考虑了企业生产、生活需要，企业只需拎包入驻，即可投入使用。

省政协副主席、省科技厅厅长史贻云出席活动。

本报记者 陈元才 通讯员 朱德权 摄

海南省海外高层次人才联络站(台湾联络站)成立

本报海口10月17日讯（记者陈蔚林）今天上午，省人才工作领导小组正式授权台湾中华青年企业家协会，设立海南省海外高层次人才联络站（台湾联络站），并为该联络站一次性拨付启动经费人民币10万元。这也是省人才工作领导小组实施海外高层次人才联络站建设计划后，设立的第一个海外高层次人才联络站。

省人才工作领导小组实施的海外高层次人才联络站建设计划，是贯彻落实《海南省中长期人才发展规划纲要（2010—2020年）》的重要举措。今天设立的海南省海外高层次人才联络站（台湾联络站）将设在台湾中华青年企业家协会，其主要职能是：面向台湾高层次人才宣传海南、发布海南对高层次人才的需求信息、与台湾高层次人才及华人华侨团体建立经常性联系、吸引台湾高层次人才到海南投资兴业等，由省人才工作领导小组委托省人才工作领导小组办公室为其日常运转进行服务协调，团省委与台湾中华青年企业家协会共同对其进行日常管理。其中，每两年团省委都要对该联络站的工作开展情况进行一次绩效评估。

加强制度创新 从严治党成常态

◀上接A01版

明确镇（区）党委要切实履行好党风廉政建设的主体责任，将立案宗数作为乡镇纪委监察室年度绩效考核的一项重要指标，要求镇纪委监察室将重心从以往日常的土地纠纷调解、征地拆迁及其他部门的主业工作中分离出来，聚焦到纪委的主业上来，以老百姓反映强烈的问题为导向，加大惩处的力度。今年截至目前，万宁市13个镇（区）中已有8个镇（区）立案13宗。

“党员干部们时刻都置于监督之下，习惯了接受全天候的监督，才能自觉遵守纪律、转变作风。”丁式江告诉记者，群众是最好的挑刺工，万宁正不断拓宽群众监督渠道，欢迎广大群众共同约束党员干部。

此外，万宁市委结合实际，创造性地提出了在镇党委书记中实施每年两次的履行基层党建工作责任“双向”述职制度，要求各镇党委书记不仅要对市委进行述职，还要对所分管的基层干部群众进行述职，通过晒工作、谈承诺，把“一把手”的履职情况置于群众监督之下。

“同时，我们还严格落实‘三转’要求，强化党内监督，严格执纪问责，绝不手软。从制度上约束党员干部，让他们‘不想腐、不能腐、不敢腐’。”丁式江透露，今年截至8月底，万宁共立案处理党员干部作风问题案件32宗49人，结案27宗（含上年余结），给予党政纪处分37人。

“我们党员干部还得从心灵深处替老百姓着想，时刻把群众记在心底，这样才能做到知行合一、言行一致。”丁式江坦言，以制度从严治党，最终的落脚点仍在于为群众争取最大利益。

（本报万城10月17日电）

物种发现

科学家在海口发现珍稀植物水角

时隔至少30年后首次采集到，国内仅分布于海口羊山地区

本报海口10月17日讯（记者单憬岗）“花了这么多时间和精力，总算找到水角了。”中国科学院昆明植物研究所助理研究员、昆明植物所种质资源库采集员张挺说，这是他们第四次来我省寻找水角，终于在海口羊山湿地找到了这种植物，“这种植物目前国内只在海南海口有分布，而且是时隔30年有人再次采集到这种植物，非常珍稀。”

张挺介绍，今年4月至8月，他与该所种质资源库采集员刘成和吉亚东历时28天，3次进入海南岛，进行野外采集工作，但都没有找到水角的踪迹。今年10月，他们又来到海南。经多方寻找，最后

在香港嘉道理中国保育驻海南保育主任卢刚的带领下，在海口南郊的一火山岩涌泉湿地，找到了美丽的水角。

“找到水角，真是意义重大。”卢刚告诉记者，水角属于凤仙花科，该科植物具有观赏价值。另外，凤仙花科仅有水角属和凤仙花属两个属，其中水角属为单种属，寻找到水角，对研究凤仙花科学价值比较高。此外，随着社会经济的高速发展、农业除草剂的大量使用和自然灾害的影响，海南岛的很多植物生境已经消失，原采集地很多已被开发。“这次能够在羊山采集到水角，充分说明了这里生态保护的良好，但是对这部分生境脆弱的物种保护迫在眉睫。”

据《中国植物志》记载，水角在国内仅分布于海南（陵水、三亚），生于湖边、沼泽湿地或水稻田中，海拔100米。

水角是凤仙花科水角属下一年生水生草本，国内仅分布于海南的植物，由于生境变化，其分布范围十分狭窄。

目前能查到的最新的水角标本是1932年和1933年在三亚、陵水采集到的。

→ 水角花。

本报记者 单憬岗 通讯员 卢刚 摄



热农合作

琼海嘉积镇与热科院达成合作 邀请农业专家“坐诊”龙寿洋

本报讯（记者蔡倩 通讯员吴光曙）中国热带农业科学院品种资源研究所近日来到琼海市龙寿洋万亩田野公园进行了调研，就双方深化院地合作、深化农业开发合作等进行交流。

调研组由热科院品资所开发办、水稻中心、果树中心、蔬菜中心、花卉中心、畜牧中心等各相关部门专家组成，实地考察了龙寿洋蔬菜大棚、兰花基地、养猪基地、水田和果园，对龙寿洋进行基础设施升级完善，调整产业布局，规划种植，并

进行指导，并就双方进一步加强合作等达成初步意向。

下一步，热科院将派专职农业专家进驻龙寿洋，成立热科院品资所龙寿洋专家工作站，对龙寿洋进行基础设施升级完善，调整产业布局，规划种植，并

立若干实验基地，引进品种实验推广，其中包括国宝级水稻等。

调研组表示，热科院作为国家级科研机构，一直致力于服务农业，希望双方今后加强沟通，深化院地合作，加强农业开发合作。中国热带农业科学院将继续发挥人才、科研成果等优势，不断强化自主创新和产业支撑能力，紧紧围绕琼海发展需求，做好对接，服务琼海田园城市现代农业发展。

公告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省计协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省计协），举报邮箱：hnx-wjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省计协
2014年5月24日